

关注暴雨天气 雨大路堵，产妇车上分娩 海口警民接力挤出一条“生路”

本报海口4月1日讯（记者邓海宁）4月1日上午，海口一名产妇突然在车上分娩，孩子出生后哭声异常，但是倾盆大雨加上交通早高峰，海口多条道路交通拥堵，危急时刻，幸得海口市公安局交警支队的民警及时援助，母子顺利赶到医院。截至海南日报记者发稿时，从省妇幼保健院获悉，因送医及时，母子现已平安。

4月1日8时左右，梁永妃夫妇正

驾车从海口市滨江路将即将临产的妹妹梁永玲送往海南省妇幼保健院。然而，交通早高峰恰逢暴雨如注，让平时十多分钟的路程只能一米一米地往前挪动。

“车刚上兴大道就被堵住了。”梁永妃回忆道，当时梁永玲已十分难受，因为被堵在车流里，想临时改道就近就医也无法实现。正在这时候，突然传来“哇……”的一声，孩子就这样

出生了。梁永妃赶紧让丈夫停车后冒雨下车，从后备箱取来被毯把刚出生的婴儿包裹住。

“当时妹妹很虚弱，孩子也只哭了一下就没了声音，而拥堵的车流仍然没有缓解的迹象，我赶紧拨打了110求助。”梁永妃说。

海口市公安局交警支队指挥中心接到求助电话后，立即指令沿途路口开启绿色信号灯优先放行，指派正在

龙昆南路段的琼山大队执勤警力投入应急疏导。琼山大队一中队副中队长张少宏接到指令后，迅速驾驶警用摩托车前往，在龙昆南大转盘路口处接到了梁永妃的小轿车。

“当时雨非常大，转盘路口的交通行驶也比較缓慢，省妇幼保健院门口的车辆还排着长队，医院内的车辆也堵着，我们赶紧疏导车辆让出一条通道。”张少宏告诉海南日报记者，经现

场的执勤交警分工协作，小轿车顺利掉头，大家为该车腾出一条通道，让该车顺利抵达省妇幼保健院。

海南日报记者从海口交警提供的视频中还看到了暖心一幕：因小轿车距离医院门口还有一小段距离，且暴雨未停，张少宏和医院门口热心的群众纷纷撑起手中的雨伞帮忙遮挡，搭起一条“无雨”通道，协助医生将产妇推往病房。

4岁小男孩被卡墙缝 海口消防凿壁救人

本报海口4月1日讯（记者计思佳 通讯员杨宇鑫）“谢谢你们救了我儿子！”小男孩被救出的一瞬间其父母热泪盈眶，感谢的话说了一遍又一遍。3月31日下午，海口市消防救援支队消防指战员在秀英区西秀镇荣山村成功救出一名被卡在墙壁里的4岁小男孩。

当天14时57分许，海口市消防救援支队指挥中心接到群众报警称，秀英区西秀镇荣山村一名男孩被卡在两墙之间，请求救援。指挥中心立即调派10名消防指战员携带救援器材火速赶赴现场救援。

经初步侦查，小男孩被卡两栋居民楼之间有一条长约10米、中部宽约15厘米的墙缝中，呈站立状态。由于被困时间较长，小男孩十分紧张和不安，不停地哭喊着爸爸妈妈。“若不及时让孩子解困，情况会更危险。既要拆除墙壁，又不让工具穿透墙壁伤到男孩。”消防指战员到场后迅速行动，展开一场与时间赛跑的救援。

根据现场情况，消防指战员迅速制定了救援方案，精准计算出破拆位置，在距离小孩被卡10厘米处外墙画出破拆点的位置，利用凿岩机等破拆工具对墙体从下至上进行破拆实施救人，同时利用移动供气装置往墙体内部不断输送新鲜空气。消防指战员和120医务人员引导孩子如何利用吞咽动作保护耳朵，并用长棍支起棉被保护小男孩的身体免受二次伤害。

经过大约1个小时的破拆，终于破拆到距离小男孩身体10厘米左右的位置，可以用手触摸到孩子。消防指战员利用食用油对卡住男孩的墙面进行涂抹，并对男孩头部、躯干和关节进行包裹保护。在消防指战员的牵引下，小男孩身体慢慢地向洞口移动，挪到洞口附近时，消防指战员顺利将其抱出。经过医务人员仔细检查，小男孩除了轻微擦伤和受到惊吓外，一切正常。

预计我省今年台风少，强度大 海口将对常年积水点制定应对方案

本报海口4月1日讯（记者计思佳）4月1日上午，海口出现强对流天气，带来短时间强降雨，导致市区多条道路积水。海口召开三防工作专题会议，研究部署相关工作。海南日报记者从会上获悉，该市将及早谋划，对每个常年积水点制定应对方案，全力做好今年“三防”工作。

海口市气象局相关负责人介绍，4月1日7时50分至10时50分，海口市区累计最大降雨量为蓝天街道107.6毫米，达大暴雨级别。

海口市气象局相关负责人介绍，4月1日7时50分至10时50分，海口市区累计最大降雨量为蓝天街道107.6毫米，